

仆人式服侍—江苏张弟兄

不一样的老师

在我没去香港之前，一直有一种好奇心驱使我：这些老师都长什么样啊？男的还是女的啊？多大年龄啊？香港的老师跟大陆的老师有什么不同啊？那边的教会跟大陆的教会有什么不同啊……种种问题只有一去才能解决。

匆匆忙忙的到了电台，有几件事让我吓了一跳：原来殷言老师是女的，在我的想像里她应该是男的才对呀；晨曦三老的文惠是个女青年？不会吧，她再怎么讲至少也应该有 60 岁了吧；林诚牧师—太老了，他的太太，不，应该不是他的太太，因为太年轻了……我仔细地打量着每个老师的面孔，都跟我脑子里的画像不大一样。我不得不面对现实，看这些不一样的老师们怎样玩转这几天的营会。

细心的服侍

透过 5 天 4 夜的营会生活，让我感受最深的就是我要学习的一个功课：仆人式服侍（领袖）。这是我感受到香港的教会与大陆的教会最大的区别。我回来之后跟女儿分享我的感受，我们都有同感：内地的老师跟学生之间的关系，就是老师与学生。老师就是老师，学生就是学生。这种层次感很明显。但国外的老师不一样：他们是仆人。我在平时学习的时候多次遇到“仆人式的领袖、仆人式的服侍”这些词，在这些良院的老师身上我看到了。

5 天 4 夜说长不长，说短不短，但给我的印象却是永久的：老师的全程陪伴，保姆式的护理。有些事情我都觉得老师没有必要安排得那么细致，甚至好像有些啰嗦，因为大家都是成年人，又是服侍者，应该不会出问题的。事实证明团契生活中各种事情都有可能发生。而老师的关怀可以说是无微不至，就好像对待不懂事的小孩子一样。这些仆人的服侍不是一时训练和故意装出来的，他们的耐心和谦卑的态度使我深刻铭记。

“你们来看”

尤其是殷言老师和阮一心老师，她们虽是女性，却有很强的组织策划能力和领导能力，同时又有很强的爱心和耐心，这些都是值得我学习的。她们两位不仅说话最多，以至于嗓子都哑了。而且工作量最大：每次吃饭，总是等别人都吃了，她们才吃；每次上大巴，总是看到最后一个都上了，她们才能安心，还要苦口婆心地提醒、安排。

最后一天晚上，阮一心老师把我们送到旺角旅馆后，又带我们到街上安排购物、乘车等事情，直到所有人的问题都一一解决。我亲眼看到她在街上的时候，头上的汗水顺着头发往下滴，她一边擦汗，一边不停地说话。

如今，这些细节和过程只能在我的脑海里不断地回放，成为我的享受和提醒。仆人式的服侍是我一生要学习的。良院的老师们给我提供了一个“你们来看”的典范场景。谢谢老师们，你们辛苦了！

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。